

# ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NEPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Ferenc-utca 10. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 24.

## Csongrád helye a nap alatt

Az országos politika hullámverésével közepette jó, ha saját városunk sorsát különösképp szemügyre vesszük. Önáltatás és önhütegetés nélkül vizsgáljuk tehát meg, hogy városunk politikai elhelyezkedése okos-e, szerencsés-e, célravezető-e a jelenlegi adottságok között. A múlt vizsgálata arra tanít ugyanis, hogy városunk fejlődése vagy visszamaradása elsősorban attól függött, hogyan agyazta be a maga életét az ország életének folyásába, merrefelé nyújtotta segítségkérő kezét a város népe és a segítő kezek közül melyiket fogta meg erősen vagy taszította el oktalanul.

Történelmi távlatba állítva a dolgokat, ma már elmondhatjuk, hogy városunk politikai helyzetkedése a városok versenyében nem volt épen szerencsésnek mondható. Sőt azt kell látnunk, hogy meglehetősen kétkézzel intézték a felelős vezetők a város politikai irányítását. Ez a felelősség azonban kiterjed a népi tömegekre is, amelyek hagyták magukat félrevezetni tetszetős jelszavaktól, a fél és álligazságok tüzijátékában gyönyörködve nem vették észre, mint fut zsákutcába és feneklik meg minden egészséges kezdeményezés, amely népi oldalról jön. Az ellenzéki és kormánypártiság hamis alternatívája előtt báván tétovázva, elvesztette az egyedüli helyes irányvonalat: a népi erők bekapcsolódása útján, önmagából kitermelt, népi gondolkodású vezetők mögött való felsorakozást és szívós kitartást.

Voltak e tekintetben biztató kísérletek. A múltban Hegyi Antal népmozgalma, később a földmunkásszervezkedés csongrádi próbálkozásai, amelyek úttörést jelentettek az egész országban, a Horthy-korszak állásigazda irányzata, majd a fajvédő párt zavaros ideológiájú agitációja azonban már sarjadjában elfagyasztotta e nagyszerű vetés minden ígérését. Tétován állt a jószándékú csongrádi nép és úgy áll ma is, amikor az események tanulságaitól fejbévágva eszmélkedésre volna szükség.

Valljuk be őszintén: Csongrádot ma mint a reakció tiszamenti hídfőállását ismeri az ország politikai közvéleménye. Az évtizedes tétovázás odavezetett, hogy városunkat itt, a „viharsarok” észa ki esieskében a népi gondolat hullámörvéjének tekintik — túlzottan bár, de nem alaptalanul — az új magyar demokrácia. Felvetjük itt a kérdést: helyes-e, szerencsés-e, hogy idesodrótunk, sokszor akaratunk ellenére csupán azért, mert népi tömegeink passzivitásában és defenzívában sorvasztják erejüket, a reakciós gécek pedig suttymóban, de annál nagyobb

## Megalakult a csongrádi 48-as bizottság a jövőévi centennárium méltó megünneplésére

Pénteken este népes értekezletre gyűltek össze a csongrádi ifjúság kiküldöttei a város háza közgyűlési termében. Az értekezlet tárgya: a csongrádi ifjúság bekapcsolódása az 1948-as centennáriumi ünnepségekbe.

Szabó Pál, a budapesti Gyórfy Kollégium kiküldötte ismertette az ország ifjúságának programját a százéves évforduló méltó megünneplésére. Hangoztatta, hogy nemcsak színes szavakkal, hanem tettekkel, munkával is be akar kapcsolódni a magyar fiatalok az ünnepségek sorozatába. Hangoztatta, hogy 1848 centennáriuma az ifjúság ünnepe és ehhez minden város fiataljának legjobbjai csatlakoznak.

Bejelentette, hogy

az ifjúság jövőre 20 ezer főnyi munkássereggel kapcsolódik be a Duna-Tisza esatorna építésébe, amelynek 30 kilométeres szakaszát az ifjúság építi meg.

A megindult vita során a csongrádi ifjúság képviselői kijelentették, hogy szíves-lelélekkel bekapcsolódnak a tervek megvalósításáért folyó munkába. Ezután közfelkiáltással, egyhangúlag megválasztották a csongrádi 48-as bizottságot, amely Csongrádon a jövő évi ünnepségeket és munkákat irányítja.

A bizottság névsora a következő: Díszelnök: Császi Ferenc polgármester. Elnök: Benák István tanár, alelnök: Nagyistók István (PDP) és Turi Mihály MIOT elnök, Ötvös István (NDP), főtitkár: Uhlárik Péter MADISz-titkár, titkár: Balázs Imre (SZIM), Kabra István (NISz). Jegyző: Balla János (Népi Koll.).

**Kulturális szakosztály:** Vezető: Havas Gyula tanár, Gibári István lelkész, Csehpál János (Függ. ifj) Puskás Béla (PDP) és Kálmán Gyula (MADISz).

**Oktatási szakosztály:** vez. Kiss János tanár (Szoc. Dem.), dr. Tóth Lajos főjegyző, Párkányi István tanító (NISz), Solyom Zoltán (Függ.???? titkár), Szi-

geti Béla.

geti Béla. Szociális szakosztály: Oláh László szoc. titkár (MKP), dr. céltudatossággal dobják be a fertőző anyagot a városi élet vérkeringésébe. Csongrádnak ezernyi megoldásra váró problémája van még. 1939-óta a város lassú, majd rohamos visszafejlődését csak az oktalan nem látja. Kérdezzük, ha továbbra is tetszeleg a város jelentős része, talán többsége a „reakciós fellegvár” szerepében,

geti Béla.

Szociális szakosztály: Oláh László szoc. titkár (MKP), dr.

## Nincs jelentős vízkár a vetésekben

### Megszűnt az árvízveszély

Újabb adatok érkeztek az árvízvédelmi kormánybizottságra az árvízfrontról. A jelentések szerint a víz alatt álló területek összesen mintegy 200.000 holdat tesznek ki, ami a multheti 285.000-rel szemben már jelentős csökkenés. Takács Ferenc árvízvédelmi kormánybiztos az árvízveszéllyel kapcsolatban a következőket mondotta:

— Az 1940-es helyzethez viszonyítva, az ideai állapotok ideálisnak mondhatók. Legrosszabb a helyzet a Dunántúlon, a Sió- és a Nádor-esatorna mentén, ahol a

Lászlóffy László főorvos, Berkes János városigazda, Szórfy Mihály MADISz-titkár, Dávid János (SZIM).

Sportszakosztály. Kovács L. polg. isk. igazgató, Szántai István isk. igazgató, Diószegi Lajos rendőrkapitányság-vezető, Gombos József, Fáy György (iparos-cserkész).

gátak több helyen elszakadtak, ezeket azonban már helyreállították. Az árvíz még az elmúlt héten elérte tetőpontját. Tekintve, hogy az elöntött területeknek egyharmad része sem szántóterület, a vetésekben okozott vízkár semmiképpen sem mondható jelentősnek. Általában az árvíz csökkenő irányt mutat, s így az árvízveszély gyakorlatilag megszűntnek tekinthető. Jelenleg csak a belvízek okoznak nehézségeket, minthogy levezetésük a magas vízállás miatt csak szivattyúkkal lehetséges.

## Megjutalmazták a többletet beszolgáltató gazdákat

Az új költségvetésbe belefoglalják a 3 éves terv beruházásait

A Gazdasági Főtanács intézkedett arról, hogy az 1947—48. évi második stabilizációs költségvetést haladéktalanul elkészítsék. Az új költségvetési terv, amely már augusztus 1-én a nyilvánosság elé kerül, számol már a hároméves terv beruházásával is.

A gazdasági főtanács elrendelte, hogy azok a gazdák, akik beszolgáltatási kötelezettségükön felül április és május hónapokban további kenyérgabonát ajánlanak fel, a felajánlott gabona jövő esztendői árát kapják.

A gazdák ere a jutalomra a gabona új árának megállapításáig a mostani búzaárakon felül mázszánsként 20 forint előleget kapnak. Emellett az áprilisban beadott gabona minden mázsa 130, a májusban beadott pedig 120 kg-al számít be az esetleges jövőévi beszolgáltatási kötelezettségbe.

A főtanács újabb készleteket utalt át a tavaszi vetőmag-

szükséglet biztosítására a földművelésügyi minisztérium részére.

Az eddig már átadott készletekkel együtt összesen 800 vagon árpát, 900 vagon zabot, 130 vagon kölest, 150 vagon kukoricát és a burgonyadészma teljes eredményét biztosította a GF a tavaszi vetések céljaira.

A dolgozók ellátásának biztosítására elhatározták, hogy 62 vagon 52 százalékos cukortartalmú vegyes gyümölcszít hoznak haladéktalanul forgalomba.

A típuscipők továbbra is az eddigienél jóval nagyobb (egyelőre havi 150—160 ezer pár) mennyiségben kerülnek gyártásra.

Foglalkozott a főtanács a további gyapotbehozatal kérdéseivel is. Amennyiben a GF határozatai mevalósulnak, a textilipar gyapotszükséglete ez év végéig olyan mértékben biztosítva lesz, hogy a textilgyárak a mai rendszer szerint, továbbra is három

helye a magyar nap alatt. A magyar demokrácia nem akar mostohagyermekként bánni ezzel az ősi magyar várossal. De lássuk be végre: nekünk is tennünk kellene már valamit, amivel rászolgáltatunk a támogatásra. Mindenekelőtt fel kell ébrednünk tegnapi álmunkból, meg kell dözsölnünk szemünket és el kell végre indulnunk a felismert igazság útján.

Csongrádnak megvan a maga

műszakban és vasárnap is dolgozhatnak.

A szőlősgazdák olcsó rézgáliccal való ellátása érdekében állami jövedékké tették a rézgálic árusítását.

Elhatározta a főtanács, hogy a tanítók legutóbb történet státuszrendezéséhez hasonlóan rendezik a védőnők előmenetelének kérdését is.

Az állattenyésztés előmozdítására 3 millió, szarvasmarhafelvásárlásra 1 millió, traktorjavításra 2 millió és szántási hitelekre újabb 3 millió forint hitelkötet szavazott meg a gazdasági főtanács.

### UNRRA-cipők és ruhák csongrádi kisgyermek részére

Az UNRRA újabb adománya tegnap megérkezett Csongrádra. A küldeményben 120 pár gyermekcipő és 50 darab gyermek-pullóver volt. Az UNRRA-bizottság határozata értelmében ebből az adományból a hadigondozottak gyermekei kapnak segítyt.

A kiosztást a HONSZ helyi csoportja és az UFOSZ végzi. Az

### ELMARAD a Közjóléti Szövetkezet holnapi közgyűlése

A Közjóléti Szövetkezet holnapra meghirdetett közgyűlése, közbejött akadályok miatt elmarad. Az új időpontot lapunk közölni fogja.

### Tagavató gyűlés a csongrádi Szociáldemokrata Pártban

A Szociáldemokrata Párt Csongrádi Szervezete március 30-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tagavató gyűlést a Magyar Szálló nagytermében, budapesti előadással. Új és régi tagok megjelenését kéri, érdeklődőket szívesen lát a Vezetőség.

### Háromhavi cukorellátmányt kaptak Csongrád jóléti intézményei

A Csongrád városában lévő jóléti intézmények cukorhiányának ügyében ismételt felterjesztést tett a város szociális ügyosztálya. Most történt meg tekintetben a népjóléti minisztérium intézkedése:

Csongrád város népjóléti intézményei előre megkapták három hónapi cukorellátmányukat.

Ilyenképpen a csongrádi jóléti intézmények cukorellátása biztosítva van, mert a kiutalt mennyiség máf meg is érkezett városunkba.

A szabadcukor-fronton egyébként a helyzet az, hogy a megye részére kiutalt két vagon cukor elosztása most van folyamatban

s a Csongrádra eső mennyiséget csak április elején kapják meg a kereskedők.

Az UNRRA-cukorkiosztás ügyében felhívjuk a figyelmet a lapunk más helyén megjelent hírdetményre.

**Kerékpárok 4 havi  
Csillárok 6 havi  
Rádiók 9-12 havi  
Varrógépek 12 havi  
részletre ismét kaphatók  
RÉGNER FERENC  
villanyszerelő és műszerésznél  
Szentháromság-tér 8.**

### Nyári időszámítás: április 20-tól

A legutóbb megtartott montreuxi vasúti konferencián a közép-európai államok között meg egyezés jött létre a nyári időszámítás bevezetésével kapcsolatban. Az egységes menetrend érdekében eszerint megállapodtak, hogy az érdektelt államok április 13-án térnek át a nyári időszámításra. Ez az időpont most az esztrákok részéről felmerült akadályok miatt egy héttel eltolódott, így a téli időszámítás megszűnésre április 20-án kerül sor. A nyári időszámítás bevezetését — értesülésünk szerint — már a legközelebbi minisztertanács tárgyalja, amely végleges döntést hoz a kérdésben. Előreláthatólag tehát április 20-ára virradóra két óra-  
kor az összes órát három órára kell előigazítani.

### A MENTÓAUTÓ HIVOZÁSA SZENTES, 23.

#### HIRDETÉMÉNY

Közölni teszem, hogy a közellátási minisztérium 802.521-1947. VII. sz. rendelete alapján úgy az ellátatlanok, mint az ellátottak 1947 évi április hónapra járó cukorfejadagot a következő szelvényekre válthatják ki:

Önellátók: 210. sz. Általános közellátási élelmiszerjegy önellátók részére 1-es szelvény; ellátatlanok: 70. számú Hatósági élelmiszerjegy Les szelvény; önellátó gyermekek: 222. számú Általános közellátási pótgjegy G-szelvény; ellátatlan gyermekek: 221. számú közellátási jegy ellátatlan gyermekek részére A-szelvény; csecsemők részére: 225. számú Állami lisztjegy csecsemők részére P-szelvény; terhes és szoptató anyák: 226. számú Állami kenyér és élelmiszerpótgjegy terhes és szoptató anyák részére 11-es szelvény.

Csongrád, 1947. március 27-én.  
2a Császi Ferenc, h. polgármester.

### Hegyközségi hírek

A pajzstetű elleni védőszerek és eszközök beszerzéséhez áruhitelt lehet igénybevenni. A kölcsönt az igényjogosultaknak a csongrádi hegyközség javaslata alapján az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Rt. folyósítja.

### Bármilyen rossz az órája Kovács órásmester megcsinálja.

Fali, inga és zsebóra,  
hőmérő, szemüveg,  
dísztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

#### HIRDETÉMÉNY

A 2300-1947. ME. sz. rendelet értelmében a közellátásiügyi miniszter által a fogyasztók részére kiutalt élelmiszernek és egyéb közszükségleti cikkeknek közvetlen fogyasztók részére történő szétosztása 1947. vi május hó 15-étől kezdve az illető ipar gyakorlására jogosult kiskereskedő útján történik. A szétosztásban nem vehet részt az a kiskereskedő, aki

1. Nem rendelkezik nyit. árusítási üzlethelyiséggel,

2. Adózási kötelezettségének az 1946. évi augusztus hó 1. napja óta nem tett eleget,

3. Árdragító visszaélést, közellátás érdekét, vagy a magyar forint értékállandóságát veszélyeztető báncselekményért jogerősen büntetve volt.

A fentiek értelmében árusztosztásra jogosult kiskereskedőkről a kereskedők egyesületének közbenjöttével a névjegyzéket elkészítettem és azt f. évi március hó 31-ig a városháza 34-es számú szobájában közszemlére kitenni rendelem, ahol a névjegyzék a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető.

Felhívom azokat az érdektelt kiskereskedőket, akik a névjegyzékbe való felvitelre eddig nem jelentkeztek, hogy fenti határidőig a közszükségleti cikkek szétosztásában való részvétel végett a városháza 34-es szobájában feltétlenül jelentkezzenek.

Csongrád, 1947. március 24.

5a Császi Ferenc h. polgármester

**Hirdessen  
lapunkban!**

**Cégünk 50 éves!**  
Gondoljon régi jó kiszolgálásunkra!

Kerékpárok újra kedvező részletfizetésre kaphatók.  
Villanyszerelés előtt kérjen díjmentes költségvetést  
szerelési anyagokhoz.

Rézhuza és óncső ismét kapható

**ENGEL MIHÁLY CÉGNÉL**

Csongrád megyei város UFOSZ  
Vezetőségétől.  
1947. tmb. sz.

#### Hírdetmény.

Felhívjuk azoknak az újbirtokosoknak figyelmét, akiknek a családjában egyéves kortól három évesig fiú vagy leánygyermekük van, az UNRRA-bizottság útján kapott 60 pár gyermekcipőt és 25 darab gyermekpullóvert a csongrádi vezetősége fogja kiosztani.

Kiosztásban a nagyon rászorult újbirtokosok részesülhetnek, nem részesülnek az akcióból azok az újbirtokosok, akik a Honsz-nak tagjai, mert azokat a hadigondozottak helyi vezetősége fogja a juttatásban részesíteni. A cipők pulloverek kiosztása végett április 3-án, csütörtökön reggel 8 órától a városháza 26. számú szobájában jelentkezzenek.

Családi könyvét hozza magával mindenki. Akik más szervektől is felveszik a cipőt vagy pulloveret, azokat szigorú büntetésben részesítjük.

Csongrád, 1947. március 28.  
1a UFOSZ vezetősége.

Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcsstermelők Szövetkezeténél  
(Jókai-u. 14) nagy darabos rézgálic beszerzési áron még mindig előjegyezhető, ugyanott a bort, borseprút és lekvárt legmagasabb napiáron vásároljuk.

### Kenyérgabona pótkiutalást kapott a vármegye

A közellátási minisztérium keretében működő kenyérellátás országos miniszteri biztosa Csongrád vármegye ellátatlanjainak a március havi fejadag biztosítására 200 mázsa kenyérgabonát utalt ki. A kiutalást 40 százalékban búzában, 40 százalékban rozsban és 20 százalékban árpában, illetve kukoricában fogja megkapni a vármegye.

### MEGNYILT a MATEOSZ

fuvarvállaló  
iroda.

Fuvarvállalás vidékre és fővárosba

Gyors, olcsó és megbízható szállítás.

Iroda: Hunyadi-tér 2 szám.

Megszokott lapját a nap bármely szakában

Megveheti a Fővárosi Hírlapirodában.

### URÁNIA MOZGÓ

Március 29-én és 30-án 2, 4, 6 és 8 órakor

**Madách**

A nagy költő csodálatos életregénye

# HIREK

Lapunk kiadóhivatala és szerkesztősége a Fővárosi Hirlapirodában van. Új telefonszámunk: Csongrád 24.

Hirdetések felvétele, kéziratok, közlemények beadása kizárólag itt történik.

— Szerkesztőségi hír. Az Új Tiszavidék felelős szerkesztője újból Forgó Ferenc. Felelős kiadóként Török László jegyzi lapunkat.

— Istentisztelet sorrendje. A főtemplomban ma, virágvasárnapján rendes vasárnapi szentmise. A 10 órai nagymisén főt. Nagy Elek vezényletével passió. — A ferences plébánia templomban a virágvasárnapi nagymisén barkaszentelés, majd utána a harmadrendiek általános feloldozása. — A nagyheti szertartások rendjét keddi számunkban közöljük.

— Megnyílik a sofőriskola. A csongrádi sofőriskola husvét utáni kedden megnyílik. Az oktatás 2 hétig tart. A vizgára készítés garancia mellett történik. Jelentkezni még lehet a Fővárosi Hirlaprodában.

— Szabadon kapható a szacharin. A szacharin-eladást a közellátási miniszter felszabadította. Egy 40 db-os csomag megállapított ára 1 Forint 40 fillér.

— Országos vásárok. Cegled április 1. Tömörkény április 2.

— Jelentkezés a mestervizsgálóképzés-tanfolyamra. A Csongrád és Vidéke Ipartestület felhívja a mestervizsgálóképzés-tanfolyamra, hogy az előkészítő tanfolyam, április hó elején kezdődik. Tekintettel arra, hogy a tanfolyamra csak előzetes jelentkezés alapján lehet hallgatót felvenni, kik e tanfolyamon részt akarnak venni, minél előbb jelentkezzenek az ipartestület irodájában.

— A csongrádi iparosok figyelmébe. Az ipartestület felhívja tagjait figyelmébe, hogy az üzleti leltár, illetve forintmérleg készítéséről kiadott rendelet minden iparost érint. Minden iparosnak, akinek 1947. évi január 1-én a tiszta üzleti vagyona a 20.000 forintot meghaladta, leltárt kell készítenie (megnyitó leltárt), ha az üzlet leltári értéke a 20.000 forintot nem haladja meg, akkor nyilatkozatot kell beadnia, mely szerint üzleti vagyona a 20.000 forintot nem haladja meg. Ugy a leltári, mint a nyilatkozatot 1947. évi április hó 30-ig kell az illetékes adóhivatalhoz benyújtani. (Magyar Adóhivatal, Uri-u.) Tekintettel arra, hogy a hivatkozott rendelet igen súlyos bírságot állapít meg a rendelet ellen vétőkre, nyomatékosan felhívjuk testületünk tagjainak figyelmét arra, hogy mindenki tegyen eleget a bejelentési kötelezettségének. A leltár készítésre, valamint a nyilatkozat készítésére vonatkozó bővebb felvilágosítást testületünk irodájában nyerhetnek a tagok.

— Felhívás. Mindazok, akik fegyvertartási engedélyt kaptak, az engedélyjükkel együtt jelenjenek meg a szentesi rendőrkapitányságon a 7. szám alatt az engedélyjük meghosszabbítása végett. Diószegi Lajos sk. r. fhdgy.

## Távirat — Telefon

London.

Bevin brit külügyminiszter tegnap tárgyalta a brit dominiumok képviselőivel. A londoni rádió szerint a tárgyalások arról folytatók, hogy a külügyminiszterek kérjék ki a többi szövetséges államok véleményét a német békeszerződéssel kapcsolatban.

Washington.

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága még nem fejezte be a Görög és Törökország megsegítéséről szóló törvényjavaslat tanulmányozását. A bizottság elhatározta, hogy a jövő csütörtökön szavaz ebben a kérdésben és bejelenti jelentését a szenátusnak, mely április 7-én, hétfőn kezdi meg a vitát.

Szófia.

Az Egyesült Nemzetek szervezete-

nek vizsgálóbizottsága Szófiában befejezte munkáját. Tegnap kihallgatták a bulgár kormány utolsó tanúját. Ezek elmondották, hogy a görög hatóságok felfegyverzik azokat, akik Görögországba szöknek át és zavar-keltés végett visszaküldik őket Bulgária egyes falvaiba, az ilyen csoportok azután sorrafosztogatják a falvakat. Az Egyesült Nemzetek vizsgálóbizottsága egyébiránt ma Belgrádba utazott.

Newyork.

Az Egyesült Nemzetek brit képviselőjének szóvivője kijelentette, hogy a palesztinai kérdést 24 órán belül az Egyesült Nemzetek szervezete elé tárja. A brit küldött kéri majd, hogy a kérdést rendkívüli közgyűlés tárgyalja. Nagybritannia állandó képviselője a biztonsági tanácsban kész a kérdés megvitatásában részt venni, ha Londontól megkapja a hozzájárulást.

### Április hóban érkező kokszt-brikettre

a jelentkezéseket azonnal kérem

**Jódal** Szent György ucca 3 szám. Ugyanott **fürészelt tűzifa mázsánként 20 forintért kapható.** Középhez stráf-kocsi, 4000 darab préstégla, 200 literes boroshordók, lécek, horganyozott és vashullámlemezek eladók.

### Sági S. János

**még a Szabadságpártnak sem kell**

Sikertelen próbálkozás Csongrádon a Sulyok-párt szervezkedésének megindítására

A magát Szabadságpártnak nevező Sulyok-féle burkolt fasiszta szervezkedés országsszerte erős aktivitásba kezdett. A legutóbbi hódmezővásárhelyi gyűlés alkalmával a párt kiküldöttjei Csongrádon jártak és tapogatóztak a csongrádi szervezkedés megindításának lehetőségei iránt. Számottevő csongrádi vezetőkkel tárgyaltak, ezek azonban egybehangzón kijelentték, hogy

a Sulyok-párt megszervezésére Csongrádon nem alkalmas a talaj.

A párt szervezése a város belső békéjét veszélyeztetné és nem kívánatos

szépséget idézne elő a város életében, mert a reakció nyílt jelentkezése erős és azonnali visszahatást váltana ki munkáspárti oldalról. Kiszivárgott hírek szerint

Sági S. János, a pártjából eltávolított csongrádi képviselő részéről lett volna hajlandóság a pártba való belépésre.

A Szabadságpárt azonban ezt a nem kellemes felkínálkozást udvariasan elhárította.

A Sulyok-párt szervezkedési kísérletei így Csongrádon egyelőre kudarcba fulladtak.

## FIGYELEM!

**HANGYA IPAR RT. FÜRÉSZTELEPE**

tűzifa kiadását kis és nagy tételben megkezdte.

Kapható:

**hasábos és vágott tűzifa**

házhoz szállítva is.

A vásárlók szíves támogatását kéri az üzem

**VEZETŐSÉGE.**

### Husvét hétfőn MÁGNÁS MISKÁVAL NYIT a csongrádi szintársulat

A Hámory-szintársulat több mint háromhónapos, nagyszerű szentesi szezonját befejezve — mint jeleztük — Csongrádra jött át, hogy háromhetes színiszezon tartson. A társulat legutóbbi csongrádi vendégszereplésekor izelítőt adott magas színvonalú tudásából, fővárosi színvonalú tudásából.

A csongrádi színiévad husvét hétfőn délután 5 óra-

kor a Mágna Miska bemutatásával kezdődik.

Ugyanaznap este 8 órakor is játszik a mindig nagyszerű Szirmai-operett.

Kedden Ábrahám Pál világhírű nagyoperettje megy, a Viktória.

Ezt követi a „Szabotál a golya” bemutatója, majd a prózai társulat mutatja be az évad nagy drámai sikerét, a Névtelen asszonyt.

**Száraz, kemény**

## tűzifa

minden mennyiségben kerítésnek keményfa szélészka és lécz, cement, falszigetelő lemez kapható

**BÁNFI** fakeskedőnél.

## Sport

Idehaza: Tisza—KMÁV

Ma délután 3 rakor a Tisza a Kecskeméti MÁV együttesével mérte össze erejét a Hunyadi-terti pályán. A Tisza javulóban van és ha csatárai kigyógyultak a göllszonyból, hazai közönség előtt megverhetik a lelkes kecskemétieket. Ez a veszélyes zónából való kikerülést jelentheti.

Előmerközéseként a Tisza II.—Kis-teleki Szabadság II. osztályú bajnoki szerepel a műsoron.

Szabadszállás—Parátság

(Szabadszállás)

A bajnokságra törő Barátság a vészhírű szabadszállási pályán küzd ma a fontos két pontért. A kisméretű pálya, az erős fizikumú, rámenős csapat, a fanatikus hazai közönség néhezze teszi ezt a harcot. A Barátság nagy klasszisa azonban mindent leközdheti, ha stílusából nem zökken ki és a játékosok nem gyulladnak be. 2—3 gólos Barátság-győzelem valószínű.

A csapat déli 12 órakor indul az Erzsébet elől és kisérők a helyszínen is jelentkezhetnek.

Feltámad a csongrádi tenisz-sport

A csongrádi tenisz-sport feltámasztására nagyszabású előkészületek folynak. A „fehér-sportot” Csongrádon népsporttá kívánja fejleszteni a Tisza és a Barátság, amely vállaltva dolgozik, hogy a pályák mielőbb használható állapotba kerüljenek.

A teniszsport híveit kérjük, lépjenek érintkezésbe Rév István, Blázsik Gyula, vagy Érsek Gyula kereskedő urakkal, akik részletes felvilágosítást adnak.

Nem kapta vissza a SzMÁV pontjait, elutasították a SZMTE óvását.

A Szentesen terjesztett hírekkel szemben hivatalosan közlik, hogy a Szentesi MÁV vitás négy pontját semmiféle fórum nem adta vissza. A csongrádi Tisza így a tabellán a 9-ik helyen áll, a SzMÁV az 5-i helyre esett vissza. — A Szentesi MTE megövtá őszi mérkőzését a Barátság ellen. Az óvást mint alaptalant a DLASz elutasította, a SZMTE az óvási díjat is elvesztette.

### Felhívás a Csongrádi Szőlő-és Gyümölcsstermelőkhöz.

A Tisza-Körösvidéki Beszerző és Értékesítő Szövetkezet Kossuth-tér 15. (tejj piac) szám alatt

megnyitotta a szőlő, bor és mezőgazdasági szaküzletét.

A fenti cím alatt állandóan kapható új és használt permetezőgép, gyümölcs és szőlő-ápoláshoz szükséges eszközök és felszerési tárgyak, permetezőgép-alkatrészek, rézgálic és az összes permetező szerek, konyhakerti magvak kimérve is. Ugyanott a Szövetkezet a legmagasabb napiáron bort vásárol. A vásárlás és eladás reggel 8 órától 12 óráig és délután 2—6 óráig eszközölhető. Szőlővesszőt állandóan vásárolunk és árusítunk.

## Anyakönyvi hírek

március 21-től március 28-ig  
bezárólag.

**Születések:** Dombi Károly Sándor, Lajos Mária Rozália, Faragó Erszébet, Sáfár István, Pap Marianna Ilona Matild, Kókai László, Lakatos János és Mihály ikrek, Hajdú Irén Mária, Szabó Emilia, Lovas István.

**Halálozások:** özv. Selmeczy Jánosné Ivita Mária 78 éves, Forgó József 75 éves, Sebestyén Terézia 17 hónapos, Hajdú János 75 éves, özv. Cseh Gáborné Sági Erszébet 77 éves, Kókai Imre 17 éves, özv. Dudás Gáspárné Sági Rozália 76 éves, Sárközi Sándorné Maszlag Anna 37 éves.

**Házasságkötések:** Tóth József Kókai Máriával, Olajos János Veres Franciskával, Nagy István Atkári Matild Jolánnal, Bodor József Gyuricza Margittal.

## Rádióműsor

Március 30, vasárnap:

7: Reggeli zene. Hanglemezek. Közben: Naptár. 8: Hírek. Műsorismertetés. 8:20: Pécsi Sebestyén orgonázik. 9: Evangélikus vallásos félóra a stúdióból. 9:30: Református vallásos félóra a stúdióból. 10: Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd közvetítése az Egyetem-téri templomból. 11: Látogatás néhány tárlaton. 11:15: A Janesin vonósnegyes játszik. 12: Déli harangszó. Hírek. 12:15: Anyák öt perce. 12:20: BBC ajándékhanglemezek. 12:40: Kettős kórusok. 13: Bányszfélóra. 13:30: Pinocchio jazzegyüttes játszik. 14: Hírek. 14:10: Ünnepi hanglemezek. 15: Az elbeszélés magyar mesterei. 15:15: Szabó András zongorázik. 15:45: Horváth

Márton vasárnapi krónikája. 16: Parasztdalok, virágénekek, régi magyar táncok. 17: Hírek. 17:10: Magyar Parasztszusz. 18: Jean Sablon énekel. 18:10 Török Sándor vasárnapi beszélgetése Karinyth Ferencel. 18:30: Népszerű opera-est. 19:30: Itt a tavasz. Közben: 20: Hírek, sporthírek. 21: A rádió hangja. 21:10: Magyar mesterek muzsikálnak. 21:30: Vasárnapi rádióhang. 21:50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek és sporthírek. 22:25: Mit hallunk holnap? 22:35: Ifj. Bódy Zoltán cigányzenekara muzsikál. 23: A Szovjet Követség ajándékhanglemezei. 24: Hírek. 0:10: Hírek és krónika franciául. 0:20: Hírek és krónika angolul.

Március 31, hétfő:

6:30: Falurádió. 6:45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7:20: Reggeli zene. Hanglemezek. Közben: Naptár. 8: Háztartási tanácsadó. 8:15: Heti zenés kalendárium. Hanglemezek. 9: Az első hónapvándorló zenekar játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12:15: Vig György jazz együttese játszik. 13: Női problémák. 13:15: Goitein György zongorázik. Dénes Vera gondolkodik. 14: Hírek. 14:10: Minőségi termelés a jólét záloga. 14:30: Nagy Akos cigányzenekara muzsikál, Kornai Mária énekel. 15:15: Rádióiskola. 15:55: Műsorismertetés. 16: A háziegyüttes játszik. 16:30: Whitman, az öröm költője. 17: Hírek. 17:10: Párthír. 17:20: A Vöröskereszt közleményei. 17:45: Emlékezés Bálint Györgyrol. 18: Hindemith: Kürtszonáta. 18:20: Fónay Magda énekel. 18:45: Ujgazdák negyedórása. 19: Régi mesék új köntösben. 19:45: Anglia két története. 20: Hírek, sporthírek. 20:20: Magyar muzsika. 21:20: Hangos híradó. 21:40: Orosz nyelvtanítás. 21:50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22:20: Mit hallunk holnap?

22:30: A tánczene mesterei. Francia tánczenekarok. A Francia Követség ajándékhanglemezei. 22:50: A Hazahozatali Kormánybiztosság közleményei. 22:55: A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 23: Michail Stürbey, a bukaresti opera tagja énekel. 23: Egy téma — három szerző. 24: Hírek. 0:10: Hírek és krónika franciául. 0:20: Hírek és krónika angolul. 0:30: Hírek eszperantó nyelven.

## HIRDETMÉNY

A csongrádi járásbíróóság közhírré teszi, hogy Kalmár László csongrádi (Hunyadi-tér 1.) lakos kérelmére az állítólag eltűnt Berényi Sándorné holttestét az eljárási folyamatát elrendelte.

Az eltűnt Berényi Sándorné Klein Róza Csongrádon, 1895 október 6-án született, atyja Klein Leopold Ferenc, anyja Löwi Helén, Csongrádon Erzsébet utca 30 szám alatt lakott, 1944. évben a csongrádi gettóból Kecskemétre vitték, majd onnan Auschwitzba került 1944 év június hó végén és 1944. július hó elején a németek selektálása folytán az úgynevezett „bal” oldalra került és azóta életbenlétéről hír nem érkezett.

Felhívja a járásbíróóság az eltűnt és mindazokat, akiknek az eltűnt életbenlétéről tudomásuk van, hogy a jelen hirdetés kiadásától számított 60 nap alatt a bíróság, vagy dr. Gönczi Pál ügyvédnek az eltűnt életbenlétéről értesítsék, egyben közöljék azokat az adatokat, amelyekből az eltűnt életbenléte megállapítható, mert ellenkező esetben a bíróság az eltűnt holttestét az ügyben a rendelkezésére álló adatok alapján fog határozni.

Csongrád, 1947 március 4.

6a Dr. Szánthó sk., 9. elnök.

## HIRDETMÉNY

Közhírré teszem, hogy a közellátásügyi minisztérium 401.558—1947. IV. számú rendeletével az UNRRA bizottság hozzájárulása alapján lehetővé tette, hogy minden 12 éven aluli gyermek, terhes- és szoptatóanyanya és 60 éven felüli személy fejenként egyszer 20 dkg cukrot a rendes fejadagon felül kapjon, kg-ként 7.60 forintos térítési díj ellenében.

A 12 éven aluli ellátatlan gyermekek a 221. számú április havi közellátási szelvényív 4-es szelvényére, a 12 éven aluli ellátott gyermekek az április havi 222. számú közellátási szelvényív D-szelvényére, a terhes- és szoptatóanyák az április havi 226. számú közellátási szelvényív 12-es számú szelvényére, míg a 60 éven felüli személyek a közellátási hivatal által kiadott utalványra vásárolhatják meg a mai naptól kezdődően fejenként a 20 deka cukrot.

Csongrád, 1947. március 28-án.

3a Császai Ferenc, h. polgármester

## Csongrád m. város közellátási hivatalától.

Tárgy: Önellátók részére 1947. évi április, május és június hónapokra közellátási szelvények kiosztása.

## Hirdetmény.

A városi közellátási hivatal közhírré teszi, hogy az önellátók részére 1947. évi április, május és június hónapokra szóló közellátási szelvények 1947. évi március hó 31-től kezdődően az igénylők részére a kiosztást megkezdte.

Csongrád, 1947. évi március hó 28-án.

4a Közellátási hivatal.

Két öltöny férfiruha és nagyobb mennyiségű istállótrágya eladó Alma utca 11 alatt. 10

## APRÓHIRDETESEK

Szent Gellért utca 4 számú ház eladó. Érdeklődni lehet Szt. László u. 9. szám alatt. 61

945 nszől kilences a Palásti dűlőben eladó. Erd. Gyóni G. u. 2. 660

Egy hold bökényi szőlő hozzáértőnek résziből kiadó. Erd. Szentgyörgy utca 8. 62

Eladó Viktória gyártmányú 350 kcm-es motorkerékpár olajtankkal, első és hátsó kerékaggyal. Érdeklődni a városi főjegyzőnél.

Eladó 24 lörös WAF gyártmányú 4 hengeres motor. Furatlöket 120—72. Sebességváltó nélkül. Generáljavított. Érdeklődni lehet a városi főjegyzőnél.

Egész, fél és negyed bokrosi járasok, kocsialkatrészek és 1 pár szíjszűgyelő eladó. Erd. lehet délelőttként a Parasztpártban.

Fiatal házaspár szoba, konyha lakást, esetleg csak szobát keres. Erd. lehet a kiadóban és a hirdetési irodában.

268 nszől bökény sürgősen szabadkézben eladó. Érdeklődni lehet Bökény 10, Samu Jánosnál, Pigler táncmester szomszédságában. 65

Épületanyag van eladó. Erd. Öregvár utca 21. 503

1300 nszől szőlő közel a Tiszaoldalon eladó. Erd. Alma utca 14.

István utca 23 számú ház eladó. Erd. ugyanott. 688

Két hold patika és egy hold kilences eladó. Erd. Sugár utca 27, vasárnap délelőtt. 704

Félfarva gyermekek mellé gondviselőt keresek, akit családtagnak tekintenek. Erd. a kiadóhivatalban. 642

Három darab ludam elveszett. Becsületos megtalálóját jutassa vissza Zsilip utca 5 szám alá. 711

Egy fiastehén és egy tiszóborjú eladó. Erd. Hosszú utca 20. 412

Gazdasági, gyümölcszárító, fedeles és kézikosarak, különféle méretben, továbbá gyékénypapucok, cipők, lábtörők, és szőnyegek kedvezményes áron még rövid ideig kaphatók a Közléti Szövetkezetben (Városháza, 31. számú szoba). 407

Két hold ártér Belvárossal szemben, félhold jölkezt szőlő eladó. Erd. Géza u. 3. Keselyes-telep. 332

Róbert Károly u. 8. szám alatt 1000 darab vályog eladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 504

1300 nszől szőlő közel a Tisza oldalon eladó. Erd. Alma utca 14. 659

Épületanyag és egy fejős kecske eladó. Erd. János király utca 16. 509

Kettő hold földet feléből árpának fognék. Erd. Darányi utca 3. 328

Kéziszővőszék eladó, amelyen mindenféle anyag készíthető. Erd. Csanytelek, Pusztaszéri u. 180, Petrovics Jánosnál.

Dobó István u. 4 sz. ház eladó. Erd. Szent Gellért u. 5. 505

Révész Lajos Botond utca 32 szám alatti lakosnak 100 liter vörös bora van eladó. 5

Épületanyag van eladó. Erd. Alsóváros 94, Bálint Istvánnál. 703

Árpád utca 3 számú ház eladó. Erd. kiadóban lehet Kraffel rőfőszület.

A Mária uton 1 hold termő szőlő eladó. Erd. Kossuth tér 15 (tejplac).

Fehérnemű és harisnyajavítást vállalok. Kossuth Ferenc utca 10. 708

Legjobb minőségű ruhafesték Bénda kereskedőnél kapható. 801

Két hold föld a város közelében Murányi István szomszédságában pénzért kiadó, még apróbb parcellákban is. Érdeklődni lehet Templom utca 5 sz. alatt.

Tápai Jánosnak egy almásdeszes csődör csikója van eladó. Lőért is elcserelehető. Lakik a temető mellett. 8

Kettő hold ártér eladó. Erd. özv. Főregteg Imréné, Árpád u. 31. 327

Egy darab 36 felvételes fényképezőgép készlettel táskával eladó. Erd. Szép utca 36. 712

Április hóban érkező kokszbriket a jelentkezéseket azonnal kérem. Jodai, Szent György utca 3. Ugyanott fűrészt tűzifa mázsáknént 20 forintért kapható. 713

Dob utca 7. szám alatti telek rajta levő téglafalakkal eladó. Erd. az Erzsébet borozóban. 314

Hunyadi tér 1 számú Reichlinger-féle ház eladó. Erd. Borbás Mihálynál Csemegi utca 11. alatt. 710

Egy tanya bejárónak lakás van kiadó. Erd. Kétágú u. 36. 329

Elsőrendű állapotban levő zománczott nagy fürdőház eladó. Megtekinthető Alsóváros 154, Serecs Sándornánál. 641

Legelőbőben új cipőt és javítást Király cipész készít, Szentesi út, 550

Mielőtt építkezne, építkezési tervet, méz, cement, szigetelőanyagot Gubisi fakereskedőnél érdeklődjön. 533

Ménjémmel engedményes áron fedeztetek: Kátai István mentulajdonos Kereszt utca 3. 652

Prima bőrlőszerszám és egy bőtejele, közelálló fejőstehén eladó. Erd. Szőlőhegyi u. 28. 661

Hatvan csomó búzának a törekje és a szalmája eladó. Erd. Gulyás Pálnál, T. 773. 331

Árv utca 10 számú ház külső fele eladó. 333

519 nszől kilences, 121 öl kenderiföld épületfa, sárléc, 375 literes boroshordó, Singer varrógép, 2 plusz 1-es rádió eladó. Cikatricis utca 17. 334

100 keve nád eladó. Erd. Csemegi utcai trafikban. 335

Használt esernyő és faanyag eladó. Erzsébet utca 30 szám. 9

Ingyen átadom korecsma, trafik stb. jogomat kereskedőnek, hadirokkantnak, hadiözvegynek a nagyrésben. — Értekezni Makónál. 1

Két ló után való oldalas kocsi eladó. Erd. Perczel Mór u. 12. 2

Menyasszonyi ruha és fátyol van kiadó Alma utca 14 sz. 3

Három hold föld kiadó pénzért. Érdeklődni lehet Tanya 673. Vasút dűlő. 4

Ültetni való sima otelló szőlővesző eladó. Erd. Justh Gyula u. 20. 5

Alsóvárosban egy sarokház, üzletnek is megfelelő, eladó. Cím a kiadóban. 6

Alma utca 6 szám alatti ház, szőlő, gyalúk, eladók. Erd. csak vasárnapi napon ugyanott. 7

Alsóváros 118 számú ház eladó. Erd. Alsóváros 4 szám. 8

## ÚJ TISZAVIDEK

demokratikus lap.

Felelős szerkesztő: Forgó Ferenc.

Felelős kiadó: Török László.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomdaipari Rt. Szentes.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.